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ВСТУП 

Актуальність теми. Сучасне музичне мистецтво пропонує виконавцям 

різноманітний вибір інструментів. Проте, найбільшу популярність серед них має 

гітара. Її мінливий тембр до вподоби широким колам верств суспільства, різним 

віковим групам та поколінням. Не менш приваблива якість гітари для музикантів – її 

мобільність. Легка, зручна, не надто вибаглива у догляді: вона зазвичай стає 

супутником виконавців під час домашнього та концертного музикування, гастролей 

чи подорожей. Тому часто, в усіх вище вказаних формах діяльності гітариста, 

превалює один і той самий інструмент. Це суттєво впливає на якість звучання і 

техніку гри, емоційний фон концертного виступу. Загальновідомо, що в музикантів-

інструменталістів добре розвинена м’язова та механічна пам’ять, а також тактильні 

відчуття. Гітара, як інструмент, що може супроводжувати виконавця практично 

всюди, деяким чином стає уособленням другого «Я» музиканта. Він звикає до 

розташування ладів, ваги інструменту, особливостей конструкції грифу, жорсткості 

струн тощо. Виконуючи композицію, гітарист, якому добре знайомі фізичні 

властивості свого інструменту, має змогу в більшій мірі віддавати себе творчій 

інтерпретації, імпровізувати, не відволікаючись на пошук ладів чи незвичні тактильні 

відчуття.  

Мислення є основою розуміння й пізнання мистецтва, зокрема музики, адже 

саме мислення забезпечує глибину осягнення змісту художньо-музичних образів, 

розширює можливості усвідомлення художнього сприйняття світу у вигляді суджень 

та умовиводів (В. Андрущенко, Ю. Афанасьєв, Г. Волинка, М. Каган, Дж. Міллер, О. 

Новицький, Г. Сковорода, Г. Щедровицький, П. Юркевич та ін.).  

Психологічний аспект мислення дослідники розглядають як цілісне, системне 

явище, що має певну структуру та властивості (І. Бех, Л. Виготський, О. Леонтьєв, Ж. 

Піаже, С. Рубінштейн, О. Тихомиров та ін.). У взаємодії раціонального та емоційного 

розглядають проблему мислення музикознавці, а саме: Б. Асаф’єв, Ю. Кремльов, В. 

Медушинський, Є. Назайкінський, О. Сохор, Г. Ципін, В. Шульгіна, Б. Яворський та 

ін.  
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Попри значущість кола розглянутих питань проблема формування емоційно-

образного мислення учнів-інструменталістів ще не дістала належного наукового 

висвітлення, особливо в процесі навчання гри на гітарі. Визначення теоретичної й 

практичної значущості формування емоційно-образного мислення учнів у процесі 

навчання гри на гітарі, актуальність, своєчасність та недостатній рівень дослідження 

окресленої проблеми зумовили вибір теми дослідження: «Формування емоційно-

образного мислення учнів-гітаристів школи мистецтв».  

Мета дослідження – розробити, теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити методику формування емоційно-образного мислення учнів школи 

мистецтв у процесі навчання гри на гітарі.  

Об’єкт дослідження – процес інструментально-виконавського навчання учнів-

гітаристів закладів початкової мистецької освіти.  

Предмет дослідження – теоретико-методологічне та методичне забезпечення 

формування емоційно-образного мислення учнів школи мистецтв у процесі навчання 

гри на гітарі.  

Виходячи з мети дослідження, нами були поставлені наступні завдання:  

1. Проаналізувати стан досліджуваної проблеми в психології, педагогіці, 

методиці музичного навчання та мистецтвознавстві.  

2. З’ясувати сутність, зміст, специфіку і функції емоційно-образного мислення 

учнів-інструменталістів, визначити його компонентну структуру.  

3. Розробити критерії, показники, встановити рівні сформованості емоційно-

образного мислення учнів, розробити методику її діагностування у процесі навчання 

їх гри на гітарі .  

4. Визначити принципи і розробити педагогічні умови формування емоційно-

образного мислення учнів школи мистецтв у процесі навчання гри на гітарі.  

5. Експериментально перевірити ефективність запропонованої методики 

формування емоційно-образного мислення учнів школи мистецтв у процесі навчання 

гри на гітарі.  

Методи дослідження. Для розв’язання поданих завдань використані 

загальнонаукові методи: аналітичний – для вивчення філософських, психолого-
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педагогічних, методичних та мистецтвознавчих досліджень, нормативних 

документів, а також реального досвіду навчання учнів на гітарі в закладах початкової 

мистецької освіти з метою встановлення теоретичного й практичного рівнів 

розв’язання проблеми; узагальнення – для визначення наукового апарату 

дослідження, формулювання його концептуальних положень та висновків; 

спостереження, обговорення, опитування, порівняння – для виявлення рівнів 

сформованості емоційно-образного мислення учнів у процесі навчання гри на гітарі; 

оцінювання – для систематичного дослідження основних характеристик емоційно-

образного мислення учнів у процесі навчання гри на гітарі; педагогічний експеримент 

– для аналізу реального стану, відстеження динаміки, перевірки ефективності 

методики формування емоційно-образного мислення учнів школи мистецтв у процесі 

навчання гри на гітарі.  

 Практичне значення дослідження полягає в тому, що його теоретичні 

висновки та експериментальні результати можуть слугувати: для оновлення змісту 

навчальних програм з інструментальної підготовки учнів, для уточнення планів і 

програм навчання гри на гітарі.  

Апробація та впровадження результатів дослідження. Основні положення і 

результати дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри музичного мистецтва  

та звітних наукових конференціях студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

У дослідженні наведено теоретико-методологічне узагальнення та нове 

вирішення проблеми формування емоційно-образного мислення учнів у процесі 

навчання гри на гітарі, що знайшло відображення в теоретичному обґрунтуванні, 

експериментальній перевірці та впровадженні поетапної методики. У результаті 

виконання дослідження отримано наступні висновки.  

1. У результаті аналізу наукової літератури виявлено, що попри значну кількість 

науково-методичних робіт з проблеми музичного навчання учнів проблему 

формування їх емоційно-образного мислення в процесі навчання гри на гітарі 

розглянуто недостатньо. Поза увагою вчених лишились питання сутності емоційно-

образного мислення в сфері виконавської діяльності. Недостатньо розглянутими 

виявились питання актуалізації навчального потенціалу гітарного мистецтва в 

формуванні емоційно-образного мислення, не розкрито методичні аспекти його 

формування у системі інструментально-виконавського навчання учнів-гітаристів.  

2. Понятійно-методологічний аналіз проблеми дозволив сформулювати 

дефініцію «емоційно-образне мислення» як процес пізнавальної діяльності, що 

реалізується у вигляді аналізу і поєднання образів на основі їх емоційного 

переживання. Емоційно-образне мислення у сфері мистецтва визначаємо як складний 

процес пізнання, що виявляється у цілісній єдності сприймання, оцінювання і 

творення художніх образів на основі емоційного переживання їх змісту і форми.  

3. Структура емоційно-образного мислення учнів-гітаристів складається із 

взаємодії таких компонентів: мотиваційно-пізнавального, когнітивно-оцінного, 

рефлексивно-виконавського, творчо-результативного. Мотиваційно-пізнавальний 

компонент виражає інтерес та захопленість учнів інструментальною діяльністю, 

націленість на виконавське і педагогічне самовдосконалення. Когнітивно-оцінний 

компонент містить необхідну базу знань, умінь та навичок у сфері оволодіння 

виконавською майстерністю, здатність до емоційно-яскравого відгуку на музичні 

твори. Цей компонент передбачає широку ерудицію учнів та глибоке розуміння 

специфіки художньо-образної мови інструментальних творів. Рефлексивно-

виконавський компонент зумовлений тим, що суб’єктам музичної діяльності мають 
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бути властиві рефлексивні особистісні якості, адекватні загальноприйнятим 

цінностям, що певним чином проявляються у виконавській діяльності. Творчо-

результативний компонент виражає здатність особистості до яскравого художньо-

образного виконання музичних творів, уміння донести створений образ до аудиторії.  

4. Основними принципами формування емоційно-образного мислення учнів в 

процесі навчання на гітарі визначено: принцип спрямованості музичного навчання 

учнів на створення яскравих художньо-музичних образів у виконавській діяльності; 

принцип логічної послідовності та систематичності в процесі навчання учнів гри на 

гітарі; принцип рефлексивного усвідомлення естетичних цінностей художнього 

образу музичного твору. Педагогічними умовами формування емоційно-образного 

мислення учнів у процесі навчання гри на гітарі визначено: стимулювання позитивної 

мотивації учнів до вдосконалення гри на гітарі; систематичне розширення досвіду 

творчо-конструктивної складової музично-виконавської діяльності учнів.  

5. Методика формування емоційно-образного мислення учнів-гітаристів 

включає: мету, завдання, основні підходи, функції, принципи, розроблені педагогічні 

умови, етапи експериментальної роботи, ефективні методи формування емоційно-

образного мислення учнів-гітаристів школи мистецтв, що разом становить повний 

технологічний цикл.  

Аналіз підсумків педагогічного експерименту дає підстави визнати 

запропоновану методику формування емоційно-образного учнів у процесі навчання 

гри на гітарі ефективнішою, ніж традиційна. Отримані дані можуть стати підґрунтям 

для рекомендації щодо впровадження розробленої методики у практику 

інструментально-виконавського навчання учнів-інструменталістів закладів 

початкової мистецької освіти. 
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